
Verksamhetsberättelse för Svenska föreningen för Textilkonservering, SFT 2016
Föreningen har under året bestått av 81 medlemmar. Som associerade medlemmar valdes följande medlemmar in av årsmötet: Linnéa Sverkersson, Marie Schön och Sofia Starborg, samtliga är studenter på Konservatorsprogrammet, Göteborgs Universitet.
Inga ansökningar om ordinarie medlemskap hade inkommit.

Årsavgiften för 2016 har varit 250 kr för ordinarie medlem och 125 för associerade medlemmar och pensionärer.

Styrelsen har bestått av Anna Ehn Lundgren, ordförande, Anna Stålbring, vice ordförande, Maria Franzon, sekreterare, Rebecka Karlsdotter, kassör, Anna Stow, ledamot och webbredaktör samt redaktör för SFT-nytt, Anna Adrian och Sandra Gybo som ledamöter. 

Möten
Styrelsemöten under år 2016 har hållits 5/2, 11/3, 21/3 och 8/4 med den tidigare styrelsen. Föreningens årsmöte hölls den 22 april och en ny ledamot valdes då in i styrelsen. Ett konstituerande styrelsemötet hölls sedan 11/5.  Därefter har styrelsemöten hållits 11/5, 23/6, 24/8, 21/9, 17/11 samt 16/12. Det årliga höstmötet hölls den 14 oktober.
Föreningens årsmöte hölls den 22 april på Marinmuseet i Karlskrona, 20 medlemmar deltog.  Marinmuseet ingår i Statens sjöhistoriska museer tillsammans med Vasamuseet och Sjöhistoriska museet i Stockholm. Museet i sin nuvarande form invigdes 1997 och blev 2015 utsett till Årets museum. 

Arton medlemmar samlades på Marinmuseum redan på torsdag eftermiddag den 21 april. Museets föremålsintendent Johan Löfgren visade oss U-båtshallen som öppnade 2014. Den är byggd kring u-båtarna HMS Neptun från 1980 och Hajen från 1904. Johan Löfgren berättade om uppbyggnaden av utställningen och deras samarbete med den tidigare besättningen på HMS Neptun för att kunna visa livet i U-båten så realistiskt som möjligt. 
När visningen var slut begav vi oss mot centrum och till Blekinge museum där vi fick en visning av museets basutställningar av Ola Palmgren, pedagog på museet. Museet visar ett urval av sin samling av blekingedräkt och blekingesöm i sina utställningar. Vi fick även en visning av Grevebostaden där museet har en utställning om Karlskrona under 1600- och 1700-talen. 

Middag intogs gemensamt på Sjörök spis & bar.
På fredagen den 22 april hade vi bokat ett konferensrum på Marinmuseet och då anslöt ytterligare två medlemmar så att vi var 20 medlemmar närvarande under årsmötet. Dagen inleddes med diskussioner kring Jubileumsåret 2017 där firandet föreslogs ske i samband med årsmötet 2017. 

Efter en kaffepaus berättade Johanna Nilsson, disputerad textilkonservator sedan hösten 2015, om sin avhandling Ageing and Conservation of Silk - Evaluation of Three Support Methods Using Artificiallay Aged Silk. Där har hon undersökt vilka konserveringsmetoder som är bäst, både ur ett bevarandeperspektiv och ett estetiskt perspektiv. I avhandlingen ingick även en undersökning om vilken metod som är bäst för att få fram ett articifiellt åldrat silke som bäst efterliknar 1700-talssilke.
Därefter följde årsmötesförhandlingar. Versamhetsbeskrivning, kassarapport och årsrevision för 2015 lästes upp. Sandra Gybo valdes in som ny ledamot i styrelsen. Anna Stålbring, Maria Franzon, Anna Adrian, Rebecka Karlsdotter och Anna Stow valdes om för ytterligare ett år. Ordförande Anna Ehn Lundgren var sedan året innan vald för en tvåårsperiod, dvs tom 2016. 

I övrigt diskuterades bl.a. praxis kring var års- och höstmöte ska hållas. Det beslutades att som huvudregel ska årsmötet hållas i Stockholmsområdet och höstmötet på andra platser i landet. Det ska dock finnas möjlighet till undantag om intresse uppkommer, exempelvis för att besöka tillfälliga utställningar eller att föreningen finner det värdefullt att underlätta för medlemmar från en specifik region att delta. Preliminära beslut om var årsmötet ska förläggas ska tas på höstmötet året innan. 
Efter lunch som intogs på Marinmuseet promenerade vi till Marinmuseets magasin för mindre föremål under ledning av Johan Löfgren. Magasinet är beläget i ett kommunalt skyddsrum och beläget inne i ett berg vilket ger ett väldigt stabilt och bra klimat året runt. Samlingen innehåller en hel del textil, bl.a. uniformer. Dagen avslutades på museet med Karlskronaglass innan alla åkte hem igen. Vi hade två trevliga och intressanta dagar i Karlskrona. 
Föreningens höstmöte hölls den 14 oktober på Göteborgs stadsmuseum. Jubileumsåret 2017 var en punkt på mötet som fick extra stort utrymme. De olika arbetsgrupperna presenterade sina planer och det fanns möjlighet för övriga medlemmar att komma med fler idéer och åsikter. Hur jubileet ska finansieras diskuterades och det beslutades att det tillsammans med  stipendiepengar skall vara möjligt att använda delar av bokvinsten samt att det är rimligt att ta en liten anmälningsavgift för själva jubileumsfesten. Övriga punkter på mötet var bl.a: SFTboken som i fortsättningen ska säljas för 50 kronor, styrelsens information om att de med anledning av jubileumsåret ansökt om en svensk fana från Stiftelsen Sveriges Nationaldag och förslag på gemensam studieresa 2018.

Efter mötet fick vi efter en kort presentation av Anna Adrian möjligheten att titta runt i  Stadsmuseets utställning Värdefullt. Utställningen vill med sitt urval av på olika sätt ovärdeliga föremål visa att det finns andra värden än bara det ekonomiska. Gemensam lunch intogs i museets restaurang. Dagen avslutades på Röhsska museet med utställning Bara det bästa – ur Tonie Lewenhaupts donation av modedräkter. Lotti Benjaminson och Anne-Marie Ryding som åtgärdat några av dräkterna inför utställningen berättade om konserveringsarbetet dom utfört.
Övrigt:

Stipendier 2016:

Föreningen har sökt bidrag till jubileumsårets aktiviteter i samband med årsmötet 2017. Stipendier på vardera 15 000 kronor har beviljats från Bothéns stiftelse (NKF-S) och från Estrid Ericsons stiftelse. 

Utgivna skrifter:

Föreningsbladet SFT-nytt har utkommit med två nummer under året 2016, 1# i mars och 2# i september. Redaktörer har varit Anna Stow. 

Arbetsgrupper inom SFT under 2016:

Arbetsgrupper inför jubileumsåret:                                                                                  

1. En arbetsgrupp för att sammanställa föreningshistorik till jubileet. Johanna Nilsson är sammankallande, övriga i gruppen är Lena Engquist Sandstedt och Kajsa Hammarsten. 
2. En arbetsgrupp för att söka pengar till jubileumsaktiviteter. Cajsa Hallgren och Heidi Åberg Berthelsen är sammankallande i gruppen.  
3. Två arbetsgrupp för fortbildning/workshops. a) Årsmöte: Anna Ehn Lundgren är sammankallande, övriga i gruppen är Anna Stålbring, Anna Adrian och Chiara Romano. b) Höstmöte: Sammankallande är Ingeborg Skaar, övriga i gruppen är Anna Adrian, Karin Falk, Rebecka Karlsdotter och Anne-Marie Ryding. 
4. En festkommitté. Sammankallande är Susanna Oom, övriga i gruppen är Ingeborg Skaar, Augusta Persson och Chiara Romano.
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Styrelsen genom vice ordförande

Anna Stålbring

